



Nueva Alcarria

por Dios,
por España
y por Franco



Se publica los sábados • Precio número, 20 cts. • Dirección: Torres, 7. Teléf. 119 • Año II. Guadalajara, 24 de Agosto de 1940. Núm. 67

PARA OTROS DIAS

EL CONTACTO CON LO ANTIGUO

Hay a veces, en esas ocasiones en que el espíritu plantea la búsqueda de nuevos espacios, deseos de alegre inconsciencia en torno a un pasado que desea olvidarse, porque la aventura de lo totalmente nuevo, para el trabajo y el combate, llena el principal deseo.

Todo parte de creer, cuando se mira hacia atrás, que tan sólo es viejo lo que vemos derruido, y de ignorar que en el libro magnífico de lo antiguo, es de donde podremos sacar para cualquier empresa, la mejor de las enseñanzas, ya medida en sus resultados. No se trata de desear, para la hora presente, un método de vida con los mismos papeles de otras épocas, porque tiempos y personas, aun las más lejanas, tienen ahora importancia muy diferente dentro del sistema de

la Revolución española, hecha con firmeza para enmendar muchos años equivocados. Pero, no por eso puede olvidarse, que hay en la Historia nuestra sobrados días gloriosos para que ahora queramos, una vez en vuelo hacia cielos infinitos en los que buscamos la victoria, olvidarnos del suelo, de lo pasado, que nos dió el primer apoyo, y que también nos brindó, con la lejanía perdida de sus caminos, de perfil entonces no acabado, la iniciativa para completar, en el tiempo y en el espacio, esta labor del triunfo difícil encomendada por Dios a los pueblos con alma llena de las más grandes decisiones, que ambicionan una ocasión dura para poner a prueba su temple heroico.

Sin embargo, ni aún sobre la época de nuestro pasado queremos limitarnos a colocar un calco, para de este modo trazar los procedimientos en el presente y el porvenir. Nosotros no queremos imitar el Siglo de Oro, sino superarle. Lo mejor de nuestra Historia,

debe encontrar en el Caudillo y en la juventud de España, los más grandes artifices para completar la labor que entonces fué comenzada, y que ahora, una generación de soldados, enfrentada ya con días de prueba, se dispone a concluir para extender, frente al mundo, una bandera que siempre fué nuestra, pero que ahora brilla con el color fecundo de la sangre derramada.

En estas condiciones planteada la situación, es insensato pretender huir de

lo antiguo, que para nosotros significa la constante llamada al heroísmo y a la superación en la labor de cada día, porque aunque para construir ahora una edificación de viejo estilo, con muros oscuros e inclinados, minúsculos ventanales y pobre presencia, no valdría la pena, ni siquiera de haber trazado un propósito inspirado en el mejor deseo, es indiscutible que para muchos casos resulta, no diré ya bueno sino hasta providencial, que podamos encontrar, en búsqueda cariñosa, restos del antiguo hacer, para, sobre ellos, terminar con arreglo a nuestros gustos, a nuestros métodos, la obra de rumbos audaces que se ha impuesto la juventud española.—J. M.

Ha muerto el Cardenal Gomá

Profundamente impresionados por esta dolorosísima noticia, escribimos las presentes líneas con el máximo respeto y el más intenso desconsuelo.

Era el Primado de Nuestra Iglesia, al tiempo mismo de la primer autoridad eclesiástica, un español de virtudes de raza intasables y un hombre tan inmensamente bueno que disfrutaba, como en su alto cargo, también de la primacía de los corazones de todos los españoles.

En la hora de su muerte, que ha sido un ejemplo más de su santidad, nos ha dirigido a todos los feligreses la gracia de su Bendición Apostólica.

NUEVA ALCARRIA la recibe de rodillas, y, al no poderlo hacer hoy, por premura de tiempo, anticipa que el próximo número le dedicará en homenaje a nuestro Cardenal, pidiendo hoy a todos los alcarreños, una oración por su alma.

Goce de la compañía de Nuestro Señor eternamente.

FALANGES UNIVERSITARIAS

ESTUDIO Y ACCION

Caminó dos años el S. E. U. mediante una serie de fuerzas y concepciones que le dieron una consistencia y forma interior que le permitió guardar todas sus esencias, y fué clave de su triunfo. Dos años de una rebeldía justificada y constante en movimiento, como uno de sus principios fundamentales. Revolución contra un enemigo, que la Falange combate en las calles.

Se produce el Movimiento Salvador, y sobre la hosca fisonomía de las sierras se dibujan las huellas y andanzas de los estudiantes del S. E. U. Los senderos blancos se cubren con su sangre, las montañas escuchan sus canciones alegres y optimistas y las espinas rozan sus camisas azules donde destaca la nieve del Cisne. Los camaradas más rebeldes, los que más soñaron, son los primeros en sufrir la pasión del fuego y el silencio.

Finalizadas estas dos etapas, el S. E. U. se encuentra con una serie de problemas a resolver y tareas a realizar. Por una parte, el Sindicato integrante de una misión política. Por otra, el Sindicato en función de cultura y formación profesional. Son dos caminos—una ruta—hacia un mismo destino. La formación política es necesaria para el desenvolvimiento y desarrollo de los fines culturales, y a su vez estos son la fuerza e impulso a dicha solución política. Ha llegado la paz, pero «queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final; que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo». Nunca es corta la tarea de una revolución si se quiere y se sabe hacer. Noche y día, es necesario estar, con empuje en el cuerpo, tensión de alma y proyección del espíritu en todas las direcciones para que no se agote, desvirtúe o pierda, aquello que constituye nuestra fundamental razón de vida.

En la paz, al S. E. U. le corresponde la tarea más difícil: proyección sobre el futuro de todo lo elaborado en el silencio, y que necesita para su realización las circunstancias que con la paz han nacido, y la constante tensión de una mística revolucionaria, que cuando el camino acabe, nos dará ocasión de mirar más allá del final.

Como nervio central del Movimiento Nacional-Sindicalista en España, nos corresponde la delicada tarea de que una orientación política, acorde con las últimas normas, dé un sentido entero a toda la Juventud.

No podemos desarrollar enteramente nuestra obra para la paz, si todos los estudiantes como interesados en ella no se agrupan bajo nuestra bandera. Laboremos con todo entusiasmo y todas nuestras fuerzas para el logro de la sindicación única y obligatoria de todos los estudiantes.

SEGUROS DE TODAS CLASES
ZABÍA y VILLALBA

Terminada la tarea

de Estudio intensivo y constante que nuestros universitarios han desarrollado y finalizado en estos últimos días, el S. E. U., fiel cumplidor a las consignas que siempre le guiaron, se ha lanzado a la gran obra de establecer en diferentes puntos de España los Albergues Universitarios de Verano obra que ya es una realidad y a los cuales de este S. E. U. provincial, asisten unos diez camaradas.

Estos Albergues son una continuación del curso, donde el estudiante recibe, en vez de las enseñanzas propias de la carrera que cursa, la formación física y política que le vigoriza y prepara para que al regreso a las aulas en los meses próximos de Otoño pueda conseguir el máximo rendimiento en su trabajo y servicios a realizar que le sean asignados.

Los Albergues hoy instalados, cumplirán las dos formas: de educación física y moral, quedando cumplidas ambas misiones en una perfecta colaboración.

Así nuestro Sindicato transforma en hechos lo que se impone y que en años sucesivos veremos aumentados en forma y capacidad cumpliendo nuestra fundamental norma de SUPERACION.

Terminaré recordándoos aquellas palabras que José Antonio nos dejó grabadas para siempre en Noviembre del año 35: «La Falange seguirá hasta el final en su altiva intemperie».

Academias RAVES y CERVANTES reunidas

Enseñanzas primera, media y especiales. Cultura general, adultos, mecanografía y taquigrafía. Examen de Estado.

Con la denominación CERVANTES se han reunido en una sola las Academias de esta ciudad «Raves» y «Cervantes» y ofrecen un cuadro completo de profesores para las enseñanzas susodichas. La circunstancia de contar entre ellos a algunos Licenciados permite organizar la enseñanza de Bachillerato con garantías de preparación y con la comodidad de aprobar directamente a los alumnos que hicieren la matrícula bajo la dirección de aquéllos en tiempo oportuno. Para la próxima convocatoria para Correos, se abre preparación por profesores técnicos del Cuerpo.

Informes en Ingeniero Mariño, 48, de ocho a nueve de la tarde.

PLATANOS G H G

TAZACORTE (Canarias)

ALMACENES.—BARCELONA: Plaza Moncada, 8. GUADALAJARA: Plaza de Dávalos, 2. VIGO: San Bernardo, n.º 4. MADRID: Ministriles, 8. Teléfono 77012. Luciente, 4. Teléfono 71648. Sucursal: Puente de Vallecas

Trabajo en vacaciones

Los albergues de verano, esta obra magnífica del S. E. U., son también indicadores de cuál ha de ser la principal ocupación de los estudiantes en estas vacaciones veraniegas: formación religiosa, política y deportiva. Verdadero descanso en lo profesional y actividad grande en la formación, para España, de hombres auténticos, fuertes en lo físico y en lo espiritual.

Quienes consideran al S. E. U. como una de tantas Asociaciones de estudiantes de antes de la guerra, es claro que todo esto no les parecerá necesario: finalizado el curso, acabó el estudiante; pero para nosotros, que consideramos el estudio como un servicio en la milicia de la vida, son las vacaciones la época en que hemos de completar la educación que, por España y la Falange, se nos señala.

Varios camaradas, han sido designados por esta Jefatura Provincial para acudir a los Albergues. Allí, ante el mar, horizonte el más alegre para nuestra vida de conquista, recogerán las sabias lecciones que más tarde, divulgadas a todos los estudiantes, serán norma del trabajo más exacto en el curso próximo en el que hemos de buscar—propósito de siempre—, una superación en el esfuerzo por el triunfo de nuestros principios.

Al Albergue Universitario Nacional, instalado en Santander, ha marchado el camarada Lucio Yubero. Al del Distrito Universitario, que funciona en San Sebastián, el camarada Adolfo Motta.

Nuestra Sección Femenina ha desplazado al Albergue Nacional, instalado en Llanes (Asturias), a la camarada Dolores Ayza, y al Albergue del Distrito, en el Guadarrama, a las camaradas Carmina Martín Neé, Amelia Martín, Dolores Mediano, Celia Calvo y Soledad Molina.

En estos Albergues la vida tendrá dos partes esenciales, una dedicada al deporte y descanso y la otra a la formación política. La natación, alpinismo, baloncesto, etc., mezclados durante un mes con charlas sindicales y conferencias de altas Jerarquías y Delegados Nacionales del Partido.

Para después de afeitarse no encontrará crema más refrescante que la

Suavicina
De venta, en Droguerías y Perfumerías.

Schaeffer, inventor del papel vegetal

Por José Sanz y Díaz

Hoy que el problema del papel anda de boca en boca y la fabricación autárquica del mismo se estimula desde las altas jerarquías del Nuevo Estado, bueno será recordar que el inventor del papel vegetal es un alemán de Ratisbona; aunque se enseñe en algunas Enciclopedias que fué Keller quien en 1842 descubrió el método de transformar en papel la madera.

En realidad, lo que hizo Keller fué perfeccionar el invento que Jacobo Cristián Schaeffer, intendente de Ratisbona y naturalista de fama, lanzó muchos años antes, casi un siglo, publicando en 1770 su célebre obra «Manera de hacer papel con vegetales»; obra que por haberse anticipado en mucho a las necesidades de su tiempo cayó en el olvido.

Sin embargo, el descubrimiento de Schaeffer, permitió andando el tiempo el desarrollo de la Prensa moderna destinada a las masas lectoras, lo mismo que las ediciones baratas del libro popular.

Como en el caso de tantos otros descubridores geniales, la Historia no ha sido justa con el naturalista alemán y, lo mismo que en el caso glorioso de Colón, Keller ha sido el Américo Vesputio que dió nombre a su invento, arrebatándole la fama de haber resuelto con fortuna problema tan fundamental.

Jacobo Cristián Schaeffer fué un teólogo muy estimado en su época y un literato feliz; concibió en su cenobio de Ratisbona, con claridad y con método, el arte de transformar en papel los vegetales, dió su sistema a la estampa y murió en el olvido, como tantos hombres geniales.

Su invención era maravillosa; pero tenía el defecto—llamémosle así—de haber nacido demasiado pronto, cuando el mundo no necesitaba papel de imprenta y había bastante para el consumo ordi-

**Ultramarinos, Coloniales
Alpargatería y Cordelería**

DE

Eusebio Padrino

La Casa más antigua en su gremio
Fundada en el año 1886
Teléfono 112 ♦ Plaza M. de Villamejor, núm. 3

¡Qué dulzura al entrar en mi casa!

*¡Qué dulzura al entrar en mi casa,
donde anidan las flores del bien,
donde existe un cariño sincero,
blando pan, religión y honradez!*

*¡Yo he pensado, temblando, en los seres
que no tienen dónde guarecer,
en los niños sin padre... esos pájaros
que aletean y el nido no ven!*

*Al sentirme en mi casa sin odios,
(que ella a nadie les causa también)
yo he sentido unos ángeles blancos
en mi pecho, gozosos, crecer.*

*Yo he sentido una dulce caricia.
Me he creído en un mágico edén,
y he abierto todos los balcones
porque el sol su alegría me dé.*

*¡Que se llene mi casa de aromas!
¡Que la vea yo siempre esplender!
¡Que la avive, y la colme y la cuide,
de la mano de Dios, mi mujer!*

*Yo me siento feliz en mi casa.
Otra alguna no ansío tener.
No se fraguan rencores ni envidias
y se absorben las flores del bien.*

*Para aquéllos que viven sin casa,
o su casa es un foco de hiel,
yo te pido, Señor, que les hagas
lo que vale una casa saber.*

*Que les unas, si están desunidos.
Que si erraron, les vuelvas la FE.
¡Y que en todas las casas te sientan,
que el que siente a su Dios, bueno es!*

JUAN ANTONIO CATARINEU.

nario de la época con el que suministraban los traperos.

Las discusiones públicas, estimuladas por la propaganda política, plantearon la necesidad del papel de una manera aguda y apremiante. Entonces se recordó el olvidado volumen de Schaeffer y se puso en práctica la fórmula ratisboniana de hacer papel con madera. Un éxito rotundo coronó las experiencias, y la civilización, con ello, dió un gran paso, transformando el aspecto de la época.

Hoy que las circunstancias nos hacen ver la enorme importancia que en la vida de los pueblos tiene el papel, hemos creído oportuno recordar el nombre de su verdadero inventor, el alemán Jacobo Cristián Schaeffer, el injustamente olvidado autor de «Manera de hacer papel con vegetales».

Gloria y honor a su recuerdo, pues la fabricación del papel de imprenta es uno de los más importantes inventos, puesto que no hay una sola ciencia o actividad humana que no necesite de este alado, vehículo de propaganda.

AGOSTO

Campos y sueños

Agosto en Castilla: sol ardiente, y azul en lo alto. Perdidas en el cielo, que siente el cosquilleo de su presencia, hay sortijas amarillas de cabellos acariciados, bailando en el cascabeleo de sus ojos, brillantes de alegría.

Más arriba, buscando una nube de pálido rostro y suave terciopelo en el vestido, veo como sus labios, pequeñitos y dulces, me llaman a volar lejos de aquí.

Con caricias y sueños,
que llenan el alma
por otros cielos.

Agosto en Castilla. Un vergel rodeado de tierras pardas e iguales que lloran, abierta la boca, la lejanía de la mies cortada. De la ermita, pobre y sencilla, pero flor única en estos barrancos, viene la procesión hacia el pueblo que hoy se ha vestido de nuevo.

Ya bajan a la Virgen,
llena de flores,
por la empinada.
A tu patrona,
cántala coplas, mi niña,
que te acompañe yo.
¡Ay mi amor!

En la torre, aquí muy alta, pongo a mi alma para que allí, con el viento perfumado, reciba también la caricia de sus cabellos hechos sortijas.

Agosto en Castilla. Noche en la breve obscuridad de unas horas pintadas con las esquilas de diminutos rebaños. En el cielo, blanco de tantas estrellas, la luna es reina. Color difuminado en los campos que ahora descansan, y sombra silenciosa de alguna encina perdida. Tan sólo, carretera adelante, siguen nuestras canciones, tejiendo la eternidad del recuerdo.

Con los rubios cabellos
que tú me diste,
he bordado los besos
que eché a la Virgen.

Luego, risas y otra vez ella. Su rostro llena la noche, aunque hoy no haya ni una sola nube que pueda ser buscada con sus labios pequeñitos y dulces.

DONATELLO.

HAGAN
SUS FOTOS EN FIMAR

Próximamente, apertura del nuevo local

Editorial

Una noticia nacional absorbe hoy nuestra atención, todos los días pendiente del conflicto bélico: la promulgación de una nueva Ley de Reclutamiento.

La España «En pie de guerra contra todo enemigo del interior o del exterior», precisaba en sus renovaciones múltiples esta urgente adaptación al día de las obligaciones militares ciudadanas, como corresponde a un pueblo que por el camino de la milicia, aspira al ascenso hasta el lugar que en el Mundo le corresponde por derecho histórico.

Estas deficiencias de nuestra constitución estatal que la paz subsana, fueron ya rectificadas de hecho por la magnífica puesta a prueba de la campaña liberadora. La Patria, no podía estar defendida por hombres desiguales en privilegios de clase, en este nuestro primer derecho y nuestra primera obligación que son servir a España y morir por ella.

Sólo así, en seguimiento de inquebrantable fe a sus consignas, fueron realizables los magnos proyectos del Caudillo que realizó nuestra guerra, ejemplo patente de una táctica puesta al servicio de un alto espíritu.

Sólo así se logrará la realización de ese proyecto lírico de inconcebible alcance en lo moral y en lo material que es la nueva escenificación de una leyenda de la Patria. Hércules, asentará de nuevo sus piernas en las márgenes del Estrecho, sin hacer flexión alguna, por que éste es asimismo el medio de lograr que ambas márgenes alcancen un mismo nivel, el nivel de España; muy arriba, junto a Dios.

GOBIERNO CIVIL

Servicios de Abastecimientos y Transportes

CONTROL DE TRANSPORTES

La necesidad de que la restricción de carburantes líquidos adquiera una mayor efectividad y ante la imperiosa conveniencia de lograr un riguroso control de los transportes evitando, de esa forma, el empleo indebido de los cupos fijados, la Junta Provincial de Carburantes Líquidos ha acordado que sean estos Servicios los que efectúen esa labor fiscalizadora, que al plasmarse en efectiva realidad redundará en beneficio del interés general.

A tal fin, he resuelto lo siguiente:

1.º A partir del día 27 del corriente, ningún transportista podrá efectuar viaje alguno sin el previo visado, de la hoja de ruta por estos Servicios.

2.º Una vez efectuados los viajes, las hojas de ruta deberán entregarse en esta Jefatura debidamente respaldadas por los Alcaldes del punto de destino de la mercancía.

El visado de las hojas de ruta viajes a otras provincias es competencia exclusiva de esta Jefatura.

Los Alcaldes darán cuenta todos los sábados de los servicios prestados por los camiones de su localidad y de la gasolina consumida.

3.º A todos los transportistas que sean detenidos conduciendo camiones sin estos requisitos, les será intervenida la mercancía.

4.º En los distintos pueblos de la provincia, los Alcaldes, como Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes, serán los encargados de realizar la labor que anteriormente se detalla. Para ello deberán tener en cuenta que el orden de preferencia de los artículos debe ser el siguiente:

Productos intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y por el Servicio Nacional del Trigo, pescado fresco, leche y similares susceptibles de rápida avería, carbón, leña, materiales de construcción, etc.

5.º Los Alcaldes serán responsables de todas las alteraciones que se produzcan en el orden de preferencia que el apartado anterior detalla.

Guadalajara, 22 de Agosto 1940.—El Gobernador Civil.

VIDA LOCAL

La muerte de nuestro Primado

Guadalajara ha recibido con profunda emoción esta noticia. El Gobernador Civil, envió ayer mañana los siguientes telegramas:

«Al Nuncio de S. S.: Profundamente apenado, reciba V. E. como representante de la Iglesia en la Católica España el sentido pésame de esta provincia por irreparable pérdida nuestro Santo y sabio Cardenal Primado, gloria de España y de la Iglesia, amores que con tanto celo como acierto ha defendido en los momentos difícilísimos de nuestra Patria. Besa su anillo Pastoral.»

«Al Obispo Auxiliar: En nombre de esta provincia y mío propio, transmito a V. E. el más sentido pésame por fallecimiento nuestro queridísimo Sr. Cardenal, gloria de España y de la Iglesia, rogándole lo transmita a ese Excmo. Cabildo Catedral. Besa su anillo Pastoral.»

«A D. Matías Gomá: Mi más sentido pésame fallecimiento su hermano S. E. el Sr. Cardenal, rogándole lo haga extensivo en nombre de esta provincia y mío propio a toda su bondadosa familia. Salúdole.»

«Al Alcalde de La Riba: En nombre de esta provincia y mío propio, transmito a V. el sentido pésame por pérdida nuestro queridísimo Sr. Cardenal Primado, gloria de la Iglesia y de España y de esa localidad que le cuenta entre sus hijos. Salúdole.»

En esta capital, se celebrarán en breve solemnísimos funerales que oportunamente serán anunciados.

Hermandad de Familiares de los Caídos

Nos comunica el Presidente de la Hermandad de Familiares de los Caídos de Guadalajara y su Provincia, que en la Inscripción y colocación de las lápidas colocadas en las fachadas de las Parroquias no ha tenido intervención dicha Hermandad.

San Bernardino, Mercería.
San Bernardino, Novedades.
San Bernardino, Géneros de punto.
San Bernardino, Paquetería.
San Bernardino, Confecciones.
San Bernardino, Velos y Mantos.
San Bernardino, Artículos 1.ª Comunió.
San Bernardino, Juguetes.
San Bernardino, Artículos para viaje.
San Bernardino, Mil artículos más.

Generalísimo Franco, 8
Teléfono número 2.
GUADALAJARA

NOTICIAS

Con numerosa y muy última concurrencia, se celebró el último una verbena en el Liceo de Guadalajara, de sesión de cine en el Salón-Ta noche, en el mismo jardín, celebrará verbena.

—Marcharon a Alhambra D. Román García y D. Tánquez, y a Huesca, nuestro amigo Antonio M.ª Calvo

—Han regresado de D. Bernardo Sobrino y su

—Se encuentra pasanda en Sepúlveda nuestro D. Manuel Rivas.

—Ha regresado de Sigüenza Vda. de Palanca.

—A pasar una temporada de Béjar, marcharon de Aldeanueva y su hijo, Presidente de la J. Femenina

—Ha salido para Alican Vda. de Cubertoret.

—Se encuentra pasanda en Sigüenza, al lado de sus tios de Llorente, la simpática Sr. Sanz.

—Han salido para el monteflores los Sres. de Zabía.

—Para Avila, la Sra. e huestro amigo D. Rafael Aguado

—Para San Sebastián, el Dr. y querido amigo nuestro Sanz Vázquez.

—De este último punto nuestro particular amigo Gregorio Almendros.

—De Bilbao, Barcelona, el conocido industrial D. Ra

—Procedentes de Cuenca, encuentran pasando una temporada población, al lado de los Sres. Fluitters, sus hijos, los Sres. de Ber

—Encuétrase delicado el oficial de Telégrafos de ciudad D. Aurelio Gumiel. Des una completa mejoría a tan querido.

—Se encuentran pasando en San Sebastián, D.ª Pilbano, Vda. de Taberné, y sus hijos

—Ha llegado de Madrid Pepita Sánchez Moya.

—En la Iglesia de San traieron matrimonio, el día Srta. Pilar Peromingo y nuestro querido amigo D. Enrique Claría Nuestra enhorabuena.

Unos céntimos diarios cuesta la vida

L'ASSICURATRICE

le resuelve la preocupación que debe tener todo hombre que que no debe olvidar que com

le acecha un peligro que a lo mejor es tarde, a la Agencia

Ramón Pérez Es

Teniente Figueroa, 18 - Telf.

L'ASSICURATRICE

Compañía de Seguros de Accidentes

LA...
N...
man...
des...
extr...
sens...
lan...
cos...
rotu...
A...
mié...
mis...
lip...
cié...
era...
un...
Cor...
anu...
ma...
pro...
de...
se...
14...
rri...
IS...
C...
M...
P...
C...
i...
y...
p...
C...
i...
v...
p...
N...
con...
tra...
je...
mat...
rimo...
nio...
el...
día...
bella...
Srta...
Pilar...
Perom...
ingo...
y...
nuestro...
querido...
amigo...
D. Enrique...
Claría...
Nuestra...
enhorabuena.

Las corridas de Feria

No falta en la vida quien se dedica con manifiesta mala fe a levantar ciertos bulos, desprovistos de todo fundamento hasta el extremo de querer hacer ver a las personas sensatas de que el Ayuntamiento había adelantado la feria para el mes de septiembre, cosa que hemos de negar desde estas columnas rotundamente.

A este efecto, hubimos de entrevistarnos el miércoles último con el Presidente de la Comisión de Fiestas de nuestro Municipio D. Felipe Solano, para que nos dijera qué había de cierto sobre el particular, y nos manifestó que era absolutamente falsa semejante noticia, y lo único que hay sobre este extremo es que la Corporación municipal ha enviado ya el anuncio previo de concurso a los periódicos madrileños, en el que se dice que se admiten proposiciones en el Ayuntamiento hasta el 12 de septiembre para las corridas de feria, que se celebrarán en esta Capital durante los días 14 al 20 de octubre venidero, a base de una corrida de toros, una novillada y una charlotada.

Esta es la verdad de los hechos y no es otra.

C.

¡Señora! ¡Caballero!

Visite la

CASA PALOMARES

Máxima garantía en Camisería moderna - Mercería y novedades Gran surtido en ropitas para niños.

**CALZADOS ECONOMICOS Y DE GRAN FANTASIA
CALZADOS PALOMARES**

Miguel Fluiters, 31. - Teléfono 42

Secretaría de Orden Público

Ha sido impuesta una multa de cien pesetas a D. Matías Tavira y D. Román García Romo, vecinos de esta Capital, por avalar a un elemento de izquierdas.

SE TRASPASA LA ACREDITADA

TIENDA DE ULTRAMARINOS
Y CARNECERIA DE

Domingo Ventosa

Con un racionamiento de cerca de DOS-CIENTAS cartillas y más de SETECIENTAS raciones. Asimismo tiene amplias y numerosas trastiendas y un magnífico sótano.

Para tratar, con el dueño del citado comercio, en la calle Ramón y Cajal, núm. 17
GUADALAJARA

Se venden unas fincas rústicas en término de Marchamalo y Fontanar Razón en esta Administración.

Academia de corte y confección de doña Pilar M. Rogér

Sistema PRADO
Clases especiales para señoritas, y económicas para obreras.

Dr. BENITO HERNANDO, 24, primero

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL

Campamento O. J.

Han salido quince muchachos con destino a la estación preventorial de Teruel.

—Los partes remitidos del Campamento «13 de Febrero», de Covalada, comunican encontrarse sin novedad y muy contentos.

Anuncio de Concurso-oposición

Se anuncia Concurso-oposición para cubrir las siguientes Plazas de la Jefatura Provincial del Movimiento:

Cuatro mecanógrafos, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Dos auxiliares de Registro y Archivo, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Un auxiliar de Fichero, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Dos auxiliares de la Sección de Carnets, con el haber anual de 3.000 ptas.

Un encargado de Almacén, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Un auxiliar de Administración Provincial, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Podrán concurrir personas de ambos sexos.

Las normas que han de seguirse en este Concurso, son las marcadas por la Secretaría General del Movimiento en su Circular núm. 90 que, junto con el programa a que se han de someter los Ejercicios del Concurso, estarán expuestos en el antedespacho de la Secretaría Provincial.

El sólo hecho de recomendar a un concursante, determinará la exclusión del concurso del recomendado.

Todas las dependencias de la Jefatura Provincial están a la disposición de los concursantes que deseen conocer el funcionamiento interno de las mismas.

La fecha, hora y lugar del concurso, se anunciará oportunamente.

Se reciben solicitudes a partir de la publicación de este anuncio hasta veinte días después de su aparición, debiendo acompañar a la solicitud certificados acreditativos de la condición de pertenecer a F. E. T. y de las J. O. N. S., de

Devocionarios

PARA DEVOCIONARIOS
(con la misa) y libros
morales:

LIBRERIA GISBERT

Calle Benito Hernandez, 14. bajo
(antes Museo) Guadalajara

excombatientes, excautivo o familiares de caídos. Toda esta documentación deberá venir reintegrada con sellos de José Antonio en la cuantía que estime oportuno el concursante.

Las solicitudes irán dirigidas al Jefe Provincial del Movimiento.

Guadalajara, 17 de Agosto de 1940.—
El Jefe Provincial, M. Pamplona.

Sección Femenina

A las camaradas maestras afiliadas a esta S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S. que deberán asistir al Cursillo organizado del 1 al 15 de Septiembre por la Delegación Nacional de la Sección Femenina:

Copia del telegrama cursado a esta S. F. por la Secretaría Nacional: «Autorizados por el Ministro de Educación Nacional cursos Maestras afiliadas Sección Femenina del 1 al 15 Septiembre, siendo obligación de ellas asistir a estos cursos y a ninguna otra cosa que organice Primera Enseñanza. ¡Arriba España!

VINAGRE

especial para pepinos
SERVICIO A DOMICILIO

Hijo de Abdón Fraile

Miguel Fluiters, 33 - Teléf. 45

Espectáculos

Cine Imperio

El sábado, 24, estreno de la formidable superproducción de la Casa Tobis: «El cantante de Viena», por Jan Kiepura, Carmine Gallone y Theo Linggen.

El jueves, 29, en proyección extraordinaria, la suntuosa opereta, espectacular de arte, presentación impecable, salones regios, música, bailes y danzas maravillosas, interpretada por la bellísima Olga Tschechowa, la artista de aristocrática elegancia, titulada: «Los cadetes de la Emperatriz.

Teatro Liceo

El domingo 25, habrá tres secciones. A las 6 se proyectará la formidable película americana: «Praderas Sangrientas», interpretada por Bill Cody que hará las delicias de chicos y grandes con su caballo amaestrado. Precios popularísimos. A las 8 y 11, se proyectará la graciosísima película alemana, titulada: «Me estorba el Dinero», interpretado por Ursula Grabley y Hanz Schonker y fin de fiesta. «Circuitos Carceller», por un solo día, presenta la maravillosa estrella gitana Custodia Romero, La venus de Bronce, y el artista cumbre de la comicidad Roberto Font, el hombre que juega con la risa, y la linda vedette moderna Pilar Bailo. El más grandioso fin de fiesta visto en Guadalajara.

PROVINCIA

SIGÜENZA

Con gran brillantez, se han celebrado las fiestas en honor de San Roque. En la Alameda, ha habido verbenas, amenizadas por la banda de música local, y también partidos de pelota y de fútbol. Especial esplendor, tuvo la procesión del Rosario, que fué presidida por el Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y autoridades locales, y a la cual asistió enorme cantidad de fieles, entre los que figuraba la numerosísima colonia veraniega.

BRIHUEGA

En nuestro número anterior, ya nos referíamos a las fiestas religiosas celebradas en esta villa en honor de Nuestra Sra. de la Peña. Todos los actos se vieron concurridísimos, especialmente la procesión, que recorrió las principales calles del pueblo en medio de gran entusiasmo.

El día 16, por la tarde, tuvo lugar el tradicional encierro, que este año, con una organización perfecta, ha tenido especial encanto. Asistió enorme cantidad de público, y los toros fueron encerrados en las primeras horas de la noche.

El día 17, después de la bajada de los toros al Coso, lidió uno de los novillos Andrés Llorente. Por la tarde, se celebró la corrida, lidiándose novillos de Zaballos, que fueron muy grandes pero malos; Andrés Llorente, quedó regular en los suyos, que fueron muy bien banderilleados por Orteguita. Pepete, muy mal en los dos que le correspondieron; recibió de los toros un verdadero palizón, y se hizo pesadísimo para matar al último. El domingo, actuó la banda de La Ocarina, que lidió dos novillos bravísimos de Zaballos, no gustando al público.

En el Casino y Salón de baile, se han celebrado durante todos los días de fiesta, bailes que como todos los demás espectáculos, se vieron muy animados.

COGOLLUDO

El pueblo de Cogolludo celebró con gran animación y alegría, los días 15, 16 y 17 de los corrientes, sus tradicio-

nales fiestas en honor de su excelsa Patrona Ntra. Sra. la Virgen de los Remedios, las cuales consistieron en una solemne Misa y Oración Sagrada, así como las del novenario, a cargo del ilustre orador, Vicario encargado de la Párrquia, D. Saturnino Gómez, dirigiendo la Capilla el conocidísimo y prestigioso director D. Román García Sanz, cuya ejecución fué excelente.

Los bailes públicos y demás festejos fueron amenizados por una brillante banda de música dirigida por el popularísimo y afamado director D. Patricio Vacas, que resultó muy bien.

En el Casino se dieron dos bailes, que aunque no muy concurridos, pues se dejó sentir la afluencia de algunos jóvenes, resultó muy brillante por la abundancia de chicas bonitas y la actuación de la orquesta, que puede decirse fué magistral.

Y por último se celebró la fiesta más típicamente española, que aunque criticada por algunos moralistas nacionales y extranjeros, es una demostración de la pujanza, la valentía y el arrojo de una raza sin igual en el mundo, corriéndose dos toros de 15 a 20 arrobas, muy bravetes, los cuales fueron lidiados con algún acierto y valentía por Eloy Serrano (espada), Antonio García (sobresaliente) y Paco Martínez (banderillero), y en la que algunos jóvenes entusiastas de la localidad demostraron su arrojo en la realización de algunas valientes faenas. A esta fiesta asistieron muchos vecinos de los pueblos limítrofes, con lo que resultó muy concurrida y animada.

ALUSTANTE

Han contraído matrimonio en la Iglesia parroquial de esta localidad, la bella y distinguida Srta. Maruja Lahoz Jiménez, con D. Daniel Lozano López, siendo apadrinados por la Srta. Concha Bellido y por el laureado Teniente de La Legión, Caballero-Cadete de la Academia Militar de Zaragoza, D. Angel Sanz y Díaz. Bendijo la unión el Reverendo Padre Escolapio, Clementino Sanz, hermano del padrino y de nuestro colaborador D. José Sanz y Díaz, que firmó el acta.

A continuación los numerosos invitados, entre los que figuraban los doctores Ramiro Mejino y Domenech Ramírez de Arellano, los farmacéuticos D. Antonio Malo y D. Gustavo Izquierdo, el Párroco D. Cándido Nieto y el Alférez de Infantería D. Cándido Sanz, fueron obsequiados con un espléndido banquete.—Corresponsal.

Tomás CAMARILLO

Pianos, Armoniums, Máquinas de escribir, Receptores radio, Imágenes religiosas, Bisutería fina, Perfumería, Sillitas modernas para niños, Contadores de luz eléctrica, Relojes de pulsera y bolsillo, Perfumería en general, Librería especial religiosa, Juguetería fina y muchos artículos para regalo.

Generalísimo Franco, núm. 9

NUEVA ALCARRIA

El Subsidio de Vejez

Noventa y siete millones para los obreros

He ahí la suma que el Instituto Nacional de Previsión está distribuyendo al año entre los noventa mil trabajadores a quienes ha reconocido el derecho al Subsidio de Vejez.

A esa cifra se añadirá la de treinta y dos millones de pesetas anuales para los treinta mil ancianos amparados por la Orden Ministerial de 3 de julio último. Con esta orden, el Caudillo ha hecho desaparecer las trabas que se ponían a la percepción inmediata del subsidio. Tan sólo una información testifical bastará para acreditar la condición del subsidiado cuando no se encuentre patrono responsable.

Este desfile de ciento veinte mil viejecitos por las ventanillas del Instituto Nacional de Previsión es algo impresionante. En sus rostros rugosos se refleja la alegría y la gratitud hasta esta sociedad que les da el pan y la justicia.

Para los patronos y empresas cumplidores de su deber, es un gran consuelo el pensar que contribuyen a taponar el formidable grifo de miseria que otras generaciones no supieron o no quisieron remediar.

Para los remisos, ocultadores o cicateros, ¡qué tremenda responsabilidad moral, social e histórica!

Comerciante alcarreño:

Eleva el nivel comercial de tu provincia a la altura de otras españolas. Con ello, aumentarán tus ingresos y coadyuvarás al resurgir nacional.

Instalaciones comerciales

ESTEFANI Transformará tu establecimiento totalmente y por precio reducido.

Casa especializada en construcción, decoración y luminotecnia, disponiendo de toda clase de materiales para sus obras. Presupuestos a crédito, máximas facilidades.

Avenida de José Antonio, 56
Teléfono 44848. - MADRID

El seguro sobre la vida debe considerarse como artículo de primera necesidad.

Las primas del seguro de vida deben ser incluidas en el presupuesto de todo hombre amante de su familia.

Antes de contratar, reemplazar o renovar un seguro de cualquier clase consulte con

Zabía y Villalba Seguros Generales

Plaza del General Mola, núm. 4
Guadalajara.

BODEGAS SOBRINO

DR. BENITO HERNANDO,

12

TELEFONO 115.

GUADALAJARA

Quina, 4'40. Mistela, 3'20

Vermont, 2'70

Solera oro, 3'20

Dulce especial, 3'80

Vinos finos de mesa. Por mayor y detall

ANUNCIOS BREVES

SE VENDE...

CASA CON HUERTA, espléndida para verano, en Hiendelaencina, (Guadalajara) Darán razón: Inspección de Policía, Elda, Allante).

MOLINEROS: Se vende turbina, pareja de piedras francesas, separador de semillas limpia belga y demás utensilios de molino harinero. Informes: Agustín Alonso Feijoo, 5. Madrid.

PLAZA de Toros de esta localidad, se vende. Razón: Doctor Román Atienza, 4. Guadalajara.

MOTOR seminuevo, marca «Bernal», de tres caballos, propio para riego y aventado, con bomba. Para tratar, José Blázquez. Loranca de Tajuña.

MAQUINA de escribir portátil, seminueva. Razón: Antonio del Rincón, 12, 2.º

CARRO de varas, seminuevo. Razón: Jáudenes, 24, portería.

TERRENO de dos casas en construcción, una máquina de coser, tornillos, bancos, una fragua portátil, bigornia, máquina de taladrar y demás herramienta de cerrajería, así como una romana grande. Para tratar con su dueño, Doctor Mayoral, 5.

CUATRO VACAS de tres años, preñadas de siete meses, y tres novillas de año y medio. Para tratar, Máximo Bolaños. Alcolea del Pinar.

RADIO

Reparaciones de todas clases, garantizadas. a domicilio, Jáudenes, 74. Tel. 116. Guadalajara.

Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de enfermedades de la piel y secretas, de 11 a 1 y de 4 a 7. P. de los Caldos, 7, pral. Guadalajara

SEGUROS ACCIDENTES DEL TRABAJO

Zabia y Villalba

Juan Antonio MATESANZ

Maderas de todas clases para construcción. Carpintería y carruajes. Pinas y estacas catalanas.

Calle de la Mina, 54. Guadalajara

Doctor E. Maestre Dávalos

Del Instituto Rubio. Oculista. Consulta: Martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Don Pedro, 1. Guadalajara

Casa DANIEL

ANTES BAR GAMO

COMIDAS A LA CARTA
CERVEZAS Y APERITIVOS - CAFÉ Y LICORES
VINOS DE MARCA
Y BOCADILLOS

Miguel Fluiters, núm. 24
ESQUINA A SANTA CLARA

Traje bien hecho:

Pajares

Gabán elegante:

Pajares

Uniforme admirable:

Pajares

Generalísimo Franco, núm. 29.
Teléfono 62 - Guadalajara

ALMACEN DE DROGAS Y PERFUMERIA

Ventas al por Mayor y Menor
(Casa Fundada en 1907)

Agustín García Manzano

Plaza de José Antonio, 14

Calles de Miguel Fluiters, 2
y San Gil, 5.

Teléfono número 64

GUADALAJARA

CASA BOROBIA

Siempre deseoso de corresponder a su numerosa clientela, ha realizado grandes compras a las fábricas de calzados más importantes mallorquinas, para que nunca carezca el selecto público que por ella desfila y pueda adquirir las novedades más elegantes y delicadas que en el CALZADO existe.

Equipos militares, correajes, tubos y botas altas a medida.
SECCION de PERFUMERIA

Exposición permanente en sus escaparates.
Miguel Fluiters, 23. Tel. 254

Bazar DEHESA

Objetos para regalo
Imágenes Religiosas.

Aparatos de Radio.

Precios económicos

Miguel Fluiters, 14. Guadalajara

F. Ortego Saboya

SASTRE DE MILITAR Y PAISANO

Tiene el gusto de ofrecer su nuevo domicilio en la calle del Dr. Benito Hernando, 3, principal.

MINAYA

EXQUISITO CAFE EXPRES
Precios corrientes

MADERAS

JULIO LUIS CORDAVIAS

Surtidas - Buenas - Baratas

Francisco Aritio, 6 (Frente al Molino del Puente) Guadalajara

Cemento

Valderrivas

Ferretería TABERNE

GUADALAJARA

Garaje TABERNE (S. L.)

Estación de servicio. Garaje
Reparaciones generales
Engrase a presión

Lavado. Carga baterías. Repuestos y accesorios.

Ingeniero Mariño, 27. Teléfono 38
GUADALAJARA

Guadalajara.—Imp. del Suc. de H. de Pablo



Aceite Brujo

Contra todos los PARÁSITOS

No mancha

¡Labradores!

Asegurad vuestras cosechas en

“PLUS ULTRA”

SEGUROS GENERALES

Sub-INSPECTOR en Guadalajara:

EDUARDO SANZ.

Calle Torres, núm. 2

Guadalajara y los toros en tiempos pasados

II

Las antiguas corridas de toros en Guadalajara solía disponerlas y organizarlas el Concejo a base de las reses que aportaba el contratista de carnes, más el añadido de varias pagadas de los fondos municipales, sino las tomaba al fiado, según ocurría amenudo como muestran algunos acuerdos; por ejemplo, en la sesión de 21 de Abril año 1529, el regidor comisionado al efecto *dixo qué fue a comprar los toros fiados.. e que no os halló fiados y qué los tomó a luengo plazo..* ...y en la del 22 del mismo mes y año se ordenó al mayordomo la compra de cuatro toros *fiados de aquí a Santiago o por el tiempo que les pareciere.. por que agora no hay de qué pagarlos, toros que serían corridos el día de San Juan. Las menos veces conformábanse con cuatro cornúpetos, pues de ordinario se corrían seis y en ocasiones diez o más; así, el 19 de Julio de 1546, se acordó que entre las fiestas en honor de sus altezas, huéspedes de la ciudad, figurase una corrida el día de Santiago, en la plaza de Palacio, lidiándose seis toros, habiendo después juego de cañas con seis cuadrillas de caballeros, para celebrar la victoria de Carlos V, en Mulberg, sobre el Elector de Sajonia el año 1547, Guadalajara tiró la casa por la ventana, según suele decirse, y entre otros muchos festejos, en extremo lucidos, se dispuso en la sesión concejil del 26 de Mayo que el domingo de Pascua del Espíritu Santo se corrieran cuatro toros, delante del Palacio del Infantado, los cuales sean los mejores que se pueda aver.., que la víspera se hagan lumynarias y hogueras, y se procure algun novillo o vaca brava disfrazada con las luminarias hechas y otras luzes para que se mueva en Regocijo el pueblo; con motivo de la boda de Felipe II con D.^a Isabel de Valois, celebrada en el Palacio del Infantado de Guadalajara el año 1560, el Concejo organizó una larga serie de festejos, sin reparar en gastos, y entre otras distracciones, acordó el 8 de Noviembre del año anterior que se corrieran diez toros hechos; y con motivo de la venida de la emperatriz a Guadalajara el año 1582, aunque era invierno, acordóse una corrida con los cuatro toros que debían aportar los «obligados»*

Café-Bar Español

Antes PALACE-HOTEL
TOTALMENTE REFORMADO
LICORES Y APERITIVOS
DE LAS
MEJORES MARCAS



PRUEBE EL EX-
QUISITO CAFÉ
EXPRESS DE
ESTA CASA

POSTAL PATRIÓTICA

PORTUGAL

(HOMENAJE)

XLII

Por Valeriano P. Florez-Estrada

En la última mitad del siglo pasado se registró en Siam un caso a quien el lugar del suceso imprimía el nombre.

Dos hermanas vinieron a la vida unidas por un costado y fueron bautizadas, por la ciencia médica, con el nombre de «Hermanas siamesas».

Ese mismo caso se registra en el mapa de Europa en esa pequeña parte que se dibuja con la figura de una piel de vaca. Parte integrada por las dos naciones que se llaman España y Portugal.

Hermanas siamesas; con el mismo sistema circulatorio, que hace que sus corazones latan al unísono. Con el mismo sistema respiratorio, que hace que sus aspiraciones sean las mismas. Con el mismo organismo, duplicado, que hace que sus enfermedades sean idénticas. Con el mismo espíritu, causa de las mismas virtudes. Al fin, hermanas siamesas.

Por eso, cuando a España la ha invadido el comunismo, como doloroso «herpes-zoster», Portugal ha sentido el mismo dolor que España.

Pero el mal de España ha sido el fiel contraste de su bien; de ese bien que se refleja en la fraternidad de la nación portuguesa, que desde hoy será siempre una con España, pues así como uno es el aire que respiramos, y uno el sol que nos baña, uno es también el espíritu que nos vivifica.

Porque si la Cruz reina en Portugal, la Cruz reina en España.

Si España persigue la paz sobre la base del amor, sobre la base del amor Portugal persigue la paz. Si Portugal aspira a un honroso puesto en el concierto de las Naciones, a ese mismo lugar aspira España en ese mismo concierto.

España y Portugal son, pues, un solo barco en medio de los mares que la circundan, que lleva en su botolón la bandera de la fraternidad, como un misionero en la penetración de la selva, para demostrar, contra la negación de Rusia, que solo hay un Dios; que sólo el amor puede unir a los hombres sin perjuicio de su división territorial, y que esta es necesaria, como necesaria es la parcelación de la huerta trabajada por distintas manos, si entre los que la trabajan ha de existir la paz y la armonía.

Muchas son las naciones a las que España está unida espiritualmente. Pero unida, además, físicamente en su constitución geológica a todo lo largo de su médula espinal, sólo con Portugal lo está.

Por eso repitiendo en verso el pensamiento que en prosa abre marcha en este artículo, termino diciendo así:

Sólo Portugal y España,
si hemos de decir verdad,
son las hermanas siamesas
de toda la cristiandad.

● Suavicina

La mejor crema para suavizar el cutis

En verano, como refrescante, antes del baño, evita las quemaduras y escozores que producen los rayos solares sobre la piel.

De venta, en Droguerías y Perfumerías.

de la carne para la fiesta que los caballeros querían hacer el día de San Sebastián. También menudean los acuerdos municipales referentes a la construcción de tablados y barreras por cuenta de las arcas concejiles, aunque la fiesta fuera organizada por alguna cofradía o gremio; el espectáculo era gratuito, pero el derecho a asiento en delanteras y tablados solía cobrarse, lo mismo que puestos en ventanas y balcones de la plaza requisados por el Concejo, cediéndose el negocio a un particular por un tanto alzado en pública subasta, según indica un acuerdo del 22 de Abril de 1579, por el que se manda hacer el tablado y se dé colocación y se arrienden los sitios y las calles de la queta de sant Miguel y la fuente., más a cambio de

estos ingresos limitados, los gastos solían resultar mucho mayores, sobre todo en casos como el de la venida de la emperatriz en 1582; entónces, se ordenó a los ediles comisionados *agan hacer el tablado para la ciudad (ayuntamiento) con el ornato que conbyene y ansy mismo agan hacer otro tablado para los ssemoros y prebengan collacion (merienda) por que acudirá mucha Jente principalmente de fuera y es justo cariciarlos (obsequiarlos).*

F. LAYNA SERRANO

Cronista Provincial.

Colegio "Reunión al Sagrado C. de Jesús"

Los exámenes para los alumnos que tengan asignaturas pendientes, darán comienzo el día 12 de septiembre. Para más detalles se informarán en el mismo Colegio.

SE ALQUILA sótano bastante amplio. Razón: Museo, 33. Vda. de Bernardo Justel.